
КГУ «ШГ №30 имени Д. Снегина»
	Раздел
	График функции

	ФИО педагога
	Тастанова Ф.Х.

	Дата
	

	Класс 7А
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Линейная функция и её график

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	7.4.1.5 знать определение линейной функции , строить её график и устанавливать его расположение в зависимости от значений k и b 

	Цель урока
	Все учащиеся смогут
Применять определение линейной функции 
Строить график линейной функций 




	ХОД  УРОКА


	Этапы урока 
Время 
	
Действия педагога 
	
Действия ученика
	
Оценивание
	
Ресурсы


	
Начало урока

2  мин 














Актуализация знаний:  

(4 мин)






Сообщение темы, постановка цели урока:
 (2  мин)
	
Приветствие учащихся
Деление на группы:
https://classroomscreen.com/app/screen/w/0c2d031c-0cfb-44d9-a451-d2dcae2d9d6e/g/bf199582-0e00-4657-8828-bdd34ee3f58d/s/8cd4b8b6-3950-4e8a-aae5-aeb3ccd7ed53

Фронтальный опрос: https://wordwall.net/ru/resource/63524416/%d1%84%d1%80%d0%be%d0%bd%d1%82%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d0%bd%d1%8b%d0%b9-%d0%be%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%81

-Что называется функцией? (зависимость одной переменной от другой функциональная зависимость или функция)
- Что называется областью определения функции? (все значения, которые принимает независимая переменная х)

- Что называют  областью значения функции?(все значения зависимой переменной у)
- Как называют переменную х? переменную у?
(х – абсцисса, у – ордината)
- Что мы называем графиком функции? (множество всех точек координатной плоскости, абсциссы которых равны значениям аргумента, а ординаты – соответствующим значениям функции) 

- Какими способами можно установить зависимость между двумя величинами? (с помощью формулы (аналитический), графика, таблицы, парой чисел)

Определяем цели урока.
- Тема нашего урока «Линейная функция и её график». 
-Узнать, что такое линейная функция, почему она так называется.                                                   
-Как строить график линейной функции.
	
приветствие  подготовка  к  уроку 
















ответы учащихся 










Записывают дату и тему урока. 


	












ФО
Обратная
связь  учителя

за правильный
ответ 1балл 



ФО
Обратная
связь  учителя

за правильный
ответ 1балл 



	





Презентация к уроку 






















раздаточный материал 





 

	Изучение нового материала:
 (15мин)

	Выполни задания:  Приложение 1.
Составить выражения для решения  задачи 
1) На складе было 500 тонн угля. Ежедневно стали увозить по 30 тонн угля. Сколько угля (у) будет на складе через х дней?
Решение: у =500-30х
- Что общего в полученных выражениях? 
Учитель наблюдает за работой , задает рефлексирующие вопросы, побуждающие учащихся к осмыслению полученных результатов.
Введение в теорию осуществляется через практическую задачу, полезность решения которой очевидна ученикам. 
Линейной функцией называется функция, которую можно задать формулой вида y = kx+b, где x – независимая переменная, k и b – некоторые числа. 
Первичное закрепление 
(распознавание графика линейной функции)
Из данных функций выберите линейные функции:
     1. у = -5х + 3
2.у =  – 10
3.у = 0,5 – х
4.у = 
5.у = 12 + 
6.у = 2,3 – 1,2х
В линейных функциях указать значения k и b.
Практическая работа: - Давайте вспомним алгоритм построения графика функции.
1) Составим таблицу из произвольно взятых значений х
2) Подставим значения х в функцию и найдем у
3) Построим на координатной плоскости  точки с координатами (х;у)
4) Соединим точки линией
5) Получили график функции
- Что является графиком линейной функции? (прямая)
- Сколько точек достаточно задать для построения  
  прямой? (две)
[image: ]  [image: ]
[image: ]

[image: ]
Графиком линейной функции является прямая. 
Для построения графика линейной функции достаточно найти координаты двух точек графика, отметить эти точки на координатной плоскости и провести через них прямую.
3.  Закрепление изученного материала.
(выполняют в группах и передают друг другу)
У = 2х – 3
У = 3х – 2
У = 5х – 4
У = 2х + 1
У = х + 4

Работа  по учебнику:    №3.53
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Работают в тетради , 
совместное  обсуждение 








презентуют полученные результаты, и делают вывод о том, что все три зависимости  имеют вид .















Записывают в  тетрадь

	

ФО
Обратная
связь  учителя




















устная обратная
связь  учителя


	
раздаточный
 материал 
Приложение 1






























Презентация к уроку 


	РЕФЛЕКСИЯ
	
	
	
	


	Цели урока
	+
Всё понятно
	-
не понял
	?
Хочу узнать подробнее

	Какая функция называется линейной?
	
	
	

	Как построить график линейной функции?
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                                                                                                                                 Получились точки:  ( - 2;  -7), ( -1;- 5), (0; -3), (1;-1), (2;1)            х  -  2  -  1  0  1  2  у  -  7  -  5  -  3  -  1  1
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image7.svg
                                                                                                  • Функция вида  у =  kx + b называется  линейной . • Графиком функции вида  у =  kx +b является  прямая . • Для построения  прямой необходимы  только две точки ,  так как через две точки проходит  единственная прямая.   
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                                х 0   у             y = kx + m  (k > 0)                      х 0   у           y = kx + m  (k < 0)   если  k > 0, то угол  наклона прямой  у =  kx +  b к оси  x  острый если k < 0,  то угол  наклона прямой  у =  kx +  b к оси  x  тупой
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                                                                                                                          х  -  2  -  1  0  1  2  у Чтобы построить график функции  У = 2х  – 3 , надо построить таблицу  её значений


